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N i e d e r s c h r i f t  
 

über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates  
 

B r a u n s h o r n  
 

am Freitag, den 11.12.2014 
im Gasthaus „Zum grünen Baum“  

 

Beginn: 19.00 Uhr  
Ende: 21.10 Uhr  

 

 
 

 

 

Anwesend: 

Stimmberechtigt:  

Ortsbürgermeister Markus Becker 
 

die Ortsgemeinderatsmitglieder : 
 

Andreas Busch, Klaus Dietrich, Michael Henn, Carsten Hetzert, Kurt Hickmann, 
Thomas Liesenfeld, Karl Heinz Rippel, Jürgen Schäfer, Andreas Stockel. 
 

  Nicht Stimmberechtigt:  

  Ortsvorsteher Braunshorn Patrick Pierru, stv. Ortsvorsteher Braunshorn Ingo Scholz,  
stv. Ortsvorsteher Ebschied Jochen Niel. 

  Es fehlen entschuldigt:  
 

Heinz Jürgen Hofrath, Wolfgang Hetzert, Michael Seibel. 
 

  Ferner Anawesend: 
  Bürgermeister Christian Keimer. 
 
Der Vorsitzende begrüßt die Ratsmitglieder und die Zuhörer. 

 

Er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht ergangen und der Orts- 
gemeinderat beschlussfähig ist. 

 

Der Hinweis auf die Ratssitzung mit Bekanntgabe der Tagesordnung erfolgte in der 
Ausgabe des Amtsblattes vom 05.12.2014 sowie mit der Einladung vom 01.12.2014. 
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Auf Antrag des Vorsitzenden wird die Tagesordnung im öffentlichen Teil um den  
Punkt 3. und 4. ergänzt bzw. erweitert. Dem Antrag wird zugestimmt und somit wird 
die ergänzte Tagesordnung wie folgt abgewickelt: 
 
 

 

TAGESORDNUNG:  
 
   Teil A. öffentlicher Teil 

1. Genehmigung der Niederschrift vom 24.10.2014 

Gegen die Niederschrift vom 24.10.2014 werden keine Einwände erhoben, 
sie gilt somit gem. § 41 GemO als genehmigt. 
 

2. Bericht aus den Einwohnerversammlungen   

Fragen und Anregungen der Bürger aus den Einwohnerversammlungen. 

 

3. Risse in der Außenwand am Gemeindehaus in Ebschi ed, Wassereintritt  

Bei starkem Niederschlag kommt es zur Pfützen Bildung auf der Treppe zur 
Bühne im Gemeindehaus in Ebschied.  

Durch den Dachdeckerbetrieb Frank Schneider,  hatte der Vorsitzende die 
Ursache des Wassereintritt suchen lassen. An der Außenwand vom  Altbau zum 
Anbau, am Gemeindehaus in Ebschied sind Risse in der Außenwand 
aufgetreten, so dass bei ungünstiger Wetterlage Niederschlagwasser eintritt. Die 
Risse wurden notdürftig mit Silikon abgedichtet, was aber auf Dauer nicht halten 
wird.  

Herr Schneider schlägt vor das kleine Stück Giebelwand, passend zur 
Dacheindeckung zu verkleiden. Dann würde auch in Zukunft kein Wasser mehr 
eintreten. Kostenvoranschlag beläuft sich auf 1769,27€ inkl. Mwst. 

Der Vorsitzende hat Fr. Werner, Bauabteilung VG Kastellaun, gebeten  die Risse 
im Innern und Außen zu begutachten. Sollte Frau Werner zu dem gleichen 
Ergebnis kommen, sollten die Arbeiten schnellst möglich durchgeführt werden. 

Beschluss: Wenn durch die Verbandsgemeinde Kastellaun, Frau Werner, die 
Verkleidung der Giebelwand befürwortet wird, soll der Vorsitzende die Fa. 
Schneider aus Beltheim wie im Angebot beschrieben beauftragen. 

Beschluss: einstimmig  
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4. Anschaffung neuer Warnblinkleuchten für die Feue rwehr Ebschied  

Die Feuerwehr Ebschied benötigt Ersatz ihrer Blinkleuchten. Altersbedingt sind 
diese in keiner Weise mehr zu gebrauchen was jüngst beim Absichern des St. 
Martin Zuges, wieder festgestellt wurde. Die Leuchten sind Eigentum der 
Feuerwehr Ebschied. 

Im Angebot der Jakobs Autoteile Kastellaun, liegt der Preis pro Leuchte inkl. 
Batterien bei 40,69€ Stück.  

Es werden 3 Leuchten benötigt.  

Beschluss: Die Ortsgemeinde Braunshorn übernimmt die Kosten für die 
Neuanschaffung der 3 Blinkleuchten für 40,69€/Stück. 

Beschluss: einstimmig 

 

5. Fortschreibung des Flächennutzungsplanes der Ver bandsgemeinde 
Kastellaun 

Im Schreiben vom 05.11.2014, der Verbandgemeinde Kastellaun, wird aufgrund 
der Gebietsreform Lahr, Mörsdorf, Zilshausen und aktueller ortsplanerischer bzw. 
städtebaulicher Entwicklungen ist es erforderlich, den Flächennutzungsplan der 
Verbandsgemeinde Kastellaun erneut fortzuschreiben. Der Verbandsgemeinderat 
hat bereits in seiner Sitzung am 22.01.2013 die Aufstellung der 7. Änderung des 
F- Planes beschlossen.  

Die Ortsgemeinde Braunshorn hatte in der Fortschreibung des 
Flächennutzungsplanes die Erweiterung der Gewerbefläche Ebschied Bahnhof, 
vorgeschlagen. 

Nach kurzer Beratung ob noch weitere Flächen in Frage kommen, kommt der 
Gemeinderat zum Ergebnis das die vorgeschlagene Erweiterung der 
Gewerbefläche Ebschied Bahnhof, weiterhin bestehen bleiben soll. 

Beschluss: einstimmig 

 

6.  Mitteilungen und Anfragen   

6.1 EZV- Bericht aus Sitzung der Verbandsversammlung am 27. Nov. 2014. 

6.2 Für die Anschaffung einer Nestschaukel auf den Spielplätzen in Braunshorn und 
Ebschied hat die Kreissparkasse Kastellaun, einen Zuschuss von 1000,-€ 
bewilligt.  
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6.3 B 327 Anbau Zusatzstreifen. Schreiben vom 24. Nov. 20147. 

Das LBM hat eine Kostenbeteiligung für die Beleuchtung der Unterführung und 
das Schottern des Wirtschaftsweges „Auf Gillert“ verneint. Dies war aber auch 
Gegenstand der Zustimmung zum Bau des Zusatzstreifens im Gemeinderat. 
Gemeinsam mit der Ortsgemeinde Beltheim soll ein Schreiben an das LBM 
ergehen und auf die Absprache hingewiesen werden. 

  Aus dem Rat:  

6.4 Wirtschaftsweg vor dem Eichenwäldchen ist immer noch ein Schlagloch. Dies 
soll im nächsten Jahr, wenn es die Witterungsverhältnisse zulassen, geschottert 
werden. 

6.5 In letzter Zeit wurde mehrfach beobachtet, dass in Dorfstraße, Fahrzeuge 
widerrechtlich im Kurvenbereich abgestellt werden. Es sollte geprüft werden ob 
ab der Einfahrt „Im Bungert“ bis zur Einmündung „Poststraße“ ein 
Halteverbotszeichen angebracht werden kann. 

6.6 Vor dem Haus in der Dorfstraße Nr. 28, sind Löscher im Bürgersteig. Der 
Ortsvorsteher von Braunshorn wird angewiesen diese durch Gemeindearbeiter, 
schließen zu lassen.     

6.7 Auf dem Friedhof in Braunshorn liegt Laub und Rasenschnitt. Der Ortsvorsteher 
von Braunshorn soll dies beseitigen lassen und den Verursacher anweisen das 
anfallende Material sofort am Strauchschnittplatz zu entsorgen. 

6.8 Die Hecke auf dem Friedhof in Braunshorn, direkt an der Dorfstraße gelegen, 
Neigt sich stark zur Straße hin und hat auch schon mehrere abgestorbene 
Triebe. Auch das Geländer am Treppenaufgang sollte von den Sträuchern 
befreit werden. Damit die Hecke nicht noch weiter hinaus ragt, soll geprüft 
werden ob diese gekürzt werden kann. Der Ortsvorsteher soll einen 
Gemeindearbeiter beauftragen den Treppenaufgang von der Hecke befreien. 

6.9 Bei den Baumfällungen in Dudenroth sollte auch die Birke vor der Kirche in 
Braunshorn mitgefällt werden. Dies wurde vergessen. Die Beseitigung der Birke 
soll Anfang nächsten Jahres nachgeholt werden. 

6.10 Es sollte noch einmal eine Auflistung der Projekte der nächsten Jahre 
festgehalten werden. 

6.11 In den Ortsteilen soll mehr unter einander abgesprochen werden was/wie 
ansteht und angegangen werden kann.     

6.12 Der Hauungs- und Kulturplan für das Forstwirtschaftsjahr 2015 soll in der 
nächsten Sitzung, mit einem Vertreter des Forstamtes beschlossen werden 

6.13 Die nächste Gemeinderatssitzung wird für den 30. Januar 2015, im 
Gemeindehaus in Braunshorn, angesetzt. Der Start könnte in den 
Wintermonaten etwas früher erfolgen.  
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Um 20.40 Uhr schließt der Vorsitzende die öffentlic he Sitz
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